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单选(85)--电大资源网：http://www.dda123.cn/（微信搜：905080280） 
1、（）没有明确的物理意义，但却在工程计算时经常使用。 
A.运动粘度 
2、（）系统效率较高，且速度稳定性好。-->C.容积节流调速 
3、被压泵或浓压马达的排量（）C.决定于结构尺寸 
4、泵的实际流量是指（）。-->D.泵的理论流量和泄漏量之差 
5、伯努力方程是（）在流体力学中的表达形式。A.能量守恒定律 
6、伯努力方程是（）在流体力学中的表达形式。-->A.能量守恒定
律 
7、伯努利方程是能量守恒定律在流体力学中的一种表示形式，理
想液体的伯努利方程中没有（）。-->C.热能 
8、齿轮泵的泄漏有多条途径，其中最严重的是（）。-->A.轴向间
隙 
9、单杆活塞缸采用差动连接方式式，其有效工作面积为（）。-->C.
活塞杆面积 
10、单杆活塞式液压缸缸筒内径为 D，活塞杆直径为 d，其差动
连接时活塞杆的速度是（）。 

 
11、单杆活塞式液压缸缸筒内径为 D，活塞杆直径为 d，输入液
压缸的油液压力为 p，其差动连接时活塞承受的作用力为（）。 

 
12、单杆活塞式液压缸缸筒内径为 D，活塞轩直径为 d，其差动
连接时作用力为（）。 

 
13、等容过程的特征是（）。-->C.气体对外不作功 
14、等温过程的特征是（）。-->A.气体的内能保持不变 
15、等压过程的特征是（）。-->B.气体的压力保持不变 
16、调速阀可使流量不随（）变化而改变。-->B.负载 
17、调速阀是用（）组合而成的。-->B.节流阀与定压差式减压阀
并联 
18、调速阀是用（）组合而成的。-->D.节流阀与减压阀串联 
19、调速阀是用（）组合而成的。-->D.节流间与定压差式减压阅
串联 

20、对压力继电器叙述不正确的是：（）。-->C.改变弹簧的压缩
量可以调节流量 
21、对液压油不正确的要求是（）。-->B.腐蚀性高 
22、对液压油不正确的要求是（）。-->B.较低的闪点 
23、对于液压马达来说，实际流量总是（）理论流量；实际输出
转矩总是（）其理论上输出的转矩。（）。-->C.大于，小于 
24、高压系统宜采用（）。-->C.柱塞泵 
25、工作环境较差、工作压力较高时采用（）。-->C.高压齿轮泵 
26、后冷却器一般安装在（）。-->B.空压机的出口管路上 
27、后冷却器一般安装在（）以析出水蒸气。-->B.空压机的出口
管路上 
28、节流阀旁路节流调速回路中，液压缸的速度（）。-->B.随负
载减小而增加 
29、解决齿轮泵困油现象的最常用方法是（）。-->B.开卸荷槽 
30、径向柱塞泵的（）与定子有偏心距 e，改变偏心距的大小，便
可改变排量。-->A.转子 
31、绝热过程的特征是（）。-->B.气体与外界无热量交换 
32、可输出回转运动的液压缸是（）。-->A.摆动缸 
33、可以承受负的负载的节流调速回路是（）。-->C.回油路节流
调速回路 
34、空气压缩机属于（）装置。-->A.能源 
35、理想液体的伯努利方程中没有（）。-->C.热能 
36、流量连续性方程是（）在流体力学中的表达形式。-->C.质量
守恒定律 
37、能实现差动连接的油缸是（）-->B.单杆活塞液压缸 
38、普通节流阀是通过调节阀口的（）来改变通过阀口的流量。 
A.通流面积 
39、气动三联件的连接顺序是（）。-->B.分水滤气器→减压阀→
油雾器 
40、气动系统使用（）是为了使各种气动元件得到润滑，其安装
位置应尽可能靠近使用端，但绝不能安装在换向阀和气缸之间。
-->D.油雾器 
41、气动系统使用（）是为了使各种气动元件得到润滑，其安装
位置应尽可能靠近使用端。-->D.油雾器 
42、气囊式蓄能器中采用的气体一般是()。B.氮气 
43、若某三位换向阀的阀心在中间位置时，压力油与液压缸两腔
连通、回油封闭，则此阀的滑阀机能为（）。-->A.P 型 
44、若某三位换向阀的阀心在中间位置时，液压缸的两腔与回油
连通，系统不卸载，则此阀的滑阀机能为（）。-->D.Y 型 
45、若某三位换向阀中位机能中，各油口全封闭，系统不卸荷，
则此阀的滑阀机能为（）-->C.O 型 
46、若某三位换向阀中位机能中，油缸两腔与回油连通，系统不
卸荷，则此阀的滑阀机能为（）。-->D.Y 型 
47、设计合理的液压泵的吸油管应该比压油管（）。-->B.粗些 
48、湿空气的绝对湿度是指（）。-->D.1m3 湿空气含有水蒸气的
质量 
49、湿空气的相对湿度是指()。B.绝对湿度与饱和绝对湿度的比值 
50、图 1 所示的为一个远程三级调压液压回路，各溢流阀的调整
压力 p1=5MPa，p2=3Mpa，p3=2Mpa。当外负载趋于无穷大时，
若二位二通电磁阀通电，液压泵的工作压为（）。 

 
D.2Mpa 
51、图 1 所示的液控单向阀，控制口 K 接通时，油液（）。-->D.
能在 A 口和 B 口间双向自由流通 
52、为保证气动系统正常工作，需要在压缩机出口处安装（）以
降低压缩空气的温度，将水蒸气及污油雾冷凝成液态水滴和油滴。
-->A.后冷却器 
53、为保证气功系统正常工作，需要在压缩机出口处安装后冷却
器以析出水蒸气，并在储气罐出口安装（），进一步消除空气中
的水分。-->C.干燥器 
54、我国采用 40℃时液压油的（）值为其粘度等级符号。-->B.运
动粘度 
55、下列基本回路中，不属于容积调速回路的是（）。-->B.定量
泵和定量马达调速回路 
56、下列三位换向阀中位机能中，能实现系统卸荷的是（）。-->A.H
型 
57、下图所示的回路中，各溢流阀串联，其调定压力分别为
p1=2MPa，p2=3MPa，p3=5MPa，当外负载趋于无穷大时，液压
泵的出口压力为（）。 

 
D.lOMPa 
58、下图所示的为一远程三级调压液压回路，各溢流阀的调整压
力 p1=5Mpa，p2=3Mpa，p3=2Mpa。当外负载趋于无穷大时，若
二位二通电磁阀通电，泵的工作压力为（）。 

 
D.2MPa 
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59、下图所示的液控单向阀，控制口 K 接通时，油液（）。 

 
C.能在 A 口和 B 口间双向自由流通 
60、下图所示圆管，管中液体由左向右流动，d1=200mm 和
d2=100mm，如果通过通流断面 1 的平均流速 v1=1.5m/s，则通过
通流断面 2 的平均流速 v2=（）m/s。 
C.6 
61、下图所示圆管，管中液体由左向右流动，管中通流断面的直
径分别为 d1=200mm 和 d2=100mm，如果通过通流断面 1 的平均
流速 v1=1.5m/s，则通过通流断面 2 的平均流速 v2=（）m/s。 

 

C.6 
62、斜盘式轴向柱塞泵改变流量是靠改变（）。-->D.斜盘倾角 
63、选择液压油时，主要考虑油液（）。-->C.粘度 
64、液体流动时，若液体中任一点处的（）称为恒定流动。-->D.
压力、速度和密度不随时间变化 
65、液压泵或液压马达的排量（）。-->C.取决于结构尺寸 
66、液压泵是靠密封容积的变化来吸压油的，故称（）。-->C.容
积泵 
67、液压机床中往往采用快速回路，它的主要目的是（），提高
系统的工作效率。-->B.加快工作机构空载时的速度 
68、液压系统的工作压力取决于（）-->D.负载 
69、一流通截面为长方形截面（长为 a,宽为 b）起水力直径 DH
是（）。 

 
70、已知单杆活塞式液压缸的活塞直径 D 为活塞直径 d 的两倍，
无杆腔通油使其快进。若采用差动连接，则此时的快进速度等于
无杆腔通油快进速度的（）。-->D.4 倍 
71、已知单杆活塞式液压缸的活塞直径 D 为活塞直径 d 的两倍，
有杆腔通油使其快退。若采用差动连接，则此时的快进速度等于
有杆腔通油快退速度的（）。-->C.3 倍 
72、以变量泵为油源时，在泵的出口并联溢流阀是为了使阀起到
（）。-->A.过载保护作用 
73、以定量泵为油源时，在泵的出口并联溢流阀是为了起到（）。
-->A.溢流定压作用 
74、由 2 所示的为一远程三级调压液压回路，各溢流阀的调整压
力 p1=5Mpa，p2=3Mpa，p3=2Mpa。当外负载趋于无穷大时，若
二位二通电磁阀通电，泵的工作压力为（）。-->A.2Mpa 

75、有两个调整压力分别为 5MPa 和 1OMPa 的溢流阀并联在液压
泵的出口，泵的出口压力为（）。-->A.5MPa 
76、有两个调整压力分别为 5MPa 和 lOMPa 的溢流阀串联在液压
泵的出口，泵的出口压力为（）。C.15MPa 
77、有湿空气的压力为 0.106MPa，干空气分压为 0.082MPa，若
同温度下饱和水蒸气分压为 0.062MPa，则此湿空气的相对温度为
（）。B.38.7% 
78、有湿空气的压力为 0．106MPa，相对湿度为 38．7%，若同温
度下饱和水蒸气分压为 0．062MPa，则此湿空气的干空气分压为
（）。-->D.0．082MPa 
79、与节流阀相比较，调速阀的显著特点是（）。-->C.流量稳定
性好 
80、在工作原理上，所有的阀都是通过改变的相对位置来控制和
调节油液的压力、流量及流动方向的。-->A.阀芯与阀体 
81、在下列液压闽中，（）不能作为背压阀使用。-->B.减压阀 
82、在液压传动中，工作液体不起（）的作用。-->A.升温 
83、在液压系统中，减压阀能够（）。-->D.保持出袖口压力稳定 
84、在液压系统中，减压阀主要用于（）。-->D.保持出油口压力
稳定 
85、总效率较高的一般是（）。-->C.柱塞泵 
判断(135)--电大资源网：http://www.dda123.cn/（微信搜：905080280） 
1、Y 型密封圈在装配时，要将唇边面对有压力的油腔。（）。-->
对 
2、不工作时，顺序阔的阀口是常闭的，进、出油口断开。（）-->
对 
3、不工作时，顺序阔的阀口是常开的，进、出油口相通。（）。
-->错 
4、采用节流阀的进油路节流调速回路，其速度刚度与节流阀流通
面积 A 及负载 FL 的大小有关，而与油泵出口压力无关。（）。-->
错 
5、采用三位换向阀中位机能的锁紧回路中，三位换向阀的中位机
能可以任意选择。（）-->错 
6、齿轮泵齿轮脱开啮合则容积增大吸油。（）。-->对 
7、齿轮泵只用千低压系统。 
错 
8、单杆液压缸的往返速度相同。（）。-->错 
9、单向阀、溢流阀和减压阀都可以当背压阀使用。（）。-->错 
10、单向阀、溢流阀和顺序阀都可以作为背压阀使用。（）。-->
对 
11、单作用叶片泵既可作为定量泵使用，又可作为变量泵使用。
-->对<br> 
12、等温过程中气体的内能保持不变，是由于气体与外界无热量
交换。（）。-->错 
13、电液动换向阀的动作可靠、平稳，换向速度易于控制。（）。
-->对 
14、电液动换向阀的动作可靠、平稳，速度易于控制。（）。-->
对 
15、调速阀由差压式减压阀与节流阀串联而组成。（）。-->对 
16、调速阀由差压式减压阀与节流阅并联而组成。（）。-->错 
17、动力粘度无物理意义，但却在工程计算时经常使用。（）。
-->错 

18、对缸筒内壁的精度要求很低，缸筒较长时可以采用柱塞缸。
（）。-->对 
19、对于限压式变量叶片泵，当泵的压力达到最大时，泵的输出
流量为零。（）。-->对 
20、分水滤气器属于二次过滤器，具有较强的滤灰能力。（）。
-->对 
21、高压系统中宜采用柱塞泵。（）。-->对 
22、后冷却器是一种空气净化设备，安装在空气压缩机的进口处。
-->错<br> 
23、缓冲气动缸是依靠弹簧的平衡力使活塞运动速度减慢，实现
缓冲作用的。（）。-->错 
24、缓冲气动缸是依靠缓冲柱塞、节流孔使活塞运动速度减慢，
实现缓冲作用的。（）。-->对 
25、缓冲装置的作用是排出棍入液压缸中的空气，保证液压缸的
运动平稳性。（）-->错 
26、换向阀借助于阀芯和阀体之间的相对移动来控制油路的通断，
或改变油液的方向，从而控制执行元件的运动方向。（）。-->对 
27、将马赫数 M>1 的气体流动，称为亚音速流动。（）。-->错 
28、将马赫数 M>l 的气体流动，称为超音速流动。（）。-->对 
29、将马赫数 M<l 的气体流动，称为超音速流动。（）。-->错 
30、将马赫数 M＜1 的气体流动，称为亚音速流动。（）。-->对 
31、将马赫数 M＜l 的气体流动，称为超音速流动。（）。-->错 
32、将马赫数 M＞1 的气体流动，称为超音速流动。（）。-->对 
33、将马赫数 M＞1 的气体流动，称为亚音速流动。（）。-->错 
34、静止液体不呈粘性，液体只有在流动或具有流动趋势时才显
示粘性。（）-->对 
35、空气压缩机铭牌上的流量是压缩空气的流量。（）。-->错 
36、利用远程调压阀的远程调压回路中，只有当溢流阀的调定压
力高于远程调压阀的调定压力时，远程调压阀才能起调压作用。
（）。-->对 
37、连续性方程表明恒定流动中，液体的平均流速与流通困管的
截面积大小成反比。（）。-->对 
38、连续性方程表明恒定流动中，液体的平均流速与流通圆管的
直径大小成反比。（）。-->错 
39、流经薄壁小孔的流量与液体的密度和粘度有关。（）。-->错 
40、流经薄壁小孔的流量与液体的密度有关，而与液体的粘度无
关。（）。-->对 
41、流经薄壁小孔的流量与液体休的密度有关，而与液体的粘度
无关。（）。-->对 
42、每 1m3,湿空气中，含有水蒸气的质量称为湿空气的绝对湿度。
（）。-->对 
43、每 1m3 湿空气中，含有水蒸气的质量称为湿空气的相对温度。
（）。-->错 
44、膜片式气缸因膜片的变形量有限，故其行程短，适用于气动
夹具、自动调节阀及短行程工作场合。（）。-->对 
45、平衡回路的作用在于使回路平衡、保持速度、压力稳定。（）。
-->错 
46、普通单向阀选用较硬的弹簧，使阀的开启压力达到
0．2~0．6MPa，可当背压阀使用。（）。-->对 
47、普通单向阀选用较硬的弹簧，使其具有一定的开启压力，故
其可当背压阀使用。正确 
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48、气-液联动速度控制回路以气压作为动力，利用气液转换器或
气液阻尼气缸控制执行元件的运动速度，从而得到良好的调速效
果。（）。--> 
49、气动缸的无负载工作特性要求气动缸带有规定的负载，在规
定的压力下平稳运动无爬行现象。（）。-->错 
50、气动缸的无负载工作特性要求气动缸空载时在限定压力下平
稳运行无爬行现象。（）。-->对 
51、气动缸的无负载工作特性要求气功缸带有规定的负载，在规
定的压力下平稳运动无爬行现象。（）。-->错 
52、气动回路一般不设排气管道。（）。-->对 
53、气动三联件是由分水滤气器、减压阀和油雾器构成。（）。
-->对 
54、气动三联件是由油雾器、气压表、减压阀构成。（）。-->错 
55、气穴现象多发生在阀口和液压泵的出口处。（）-->错 
56、气压传动传动平稳，可以传递很大的力和转矩。-->错 
57、气压传动能较容易的实现气缸准确的速度控制和很高的定位
精度。（）。-->错 
58、容积调速回路没有节流损失和溢流损失，适用于大功率系统。
（）。-->对 
59、如图所示的调速回路，由一个电磁换向阀、两个单向调速阀
组成。试判断以下论述是否正确： 
图 3 调速回路 
（1）当电磁换向阀线圈 K1 得电，由单向调速阀 2 对回路进行流
量控制，控制气动缸的运动速度；（错） 
（2）当电磁换向阀线圈 K2 得电，由单向调速阀 2 对回路进行流
量控制，控制气动缸的运动速度；（对） 
（3）图示的排气节流调速回路比进气节流回路气缸活塞的运动平
稳性要好。（对） 
60、若某三位换向阀的阀芯在中间位置时，液压缸的两腔与回油
连通，系统不卸载，则此阀的滑阀机能为。D.Y 型 
61、汕水分离器安装在后冷却器之后，用来分离压缩空气中的水
滴、油滴和杂质等。对 
62、湿空气是干空气和水蒸气的混合气体。（）。-->对 
63、双杆活塞缸两端的活塞杆直径通常是相等的，因此，当分别
向油缸两腔输人相同的压力和流量时，活塞两个方向的推力和运
动速度相等，适用于要求往复运动速度和输出力相同的工况。（）
对 
64、双杆活塞缸两端的活塞杆直径通常是相等的，因此，活塞两
个方向的推力和运动速度相等，适用于要求往复运动速度和输出
力相同的工况。（）。-->对 
65、双杆活塞液压缸又称为双作用液压缸，单杆活塞被压缸又称
为单作用液压缸。（）。-->错 
66、双叶片摆功缸的转矩是单叶片摆动缸的 2 倍。（）。-->对 
67、双作用叶片泵既可作为定量泵使用，又可作为变量泵使用。
（）。-->错 
68、顺序阀的出油口直接通往油箱。（）。-->错 
69、锁紧回路中，三位换向阀的中位机能可以任意选择。-->错<br> 
70、通常，泵的吸油口装精滤油器，出油口装粗滤油器。错 
71、通常把既无黏性又不可压缩的液体称为理想液体。（）。-->
对 

72、通常将快速排气阀直接安装在气缸的排气口上，可用于加快
气动缸的运动速度。-->对<br> 
73、同步运动分速度同步和位置同步两种，位置同步必定速度同
步，而速度同步未必位置同步。（）。-->错 
74、先导式溢流阀的远程控制口可以使系统实现远程调压或使系
统卸荷。-->对<br> 
75、先导式溢流阀用压缩空气的气压作为控制信号，其先导阀是
一个调压阀。（）。-->对 
76、相.对压力有正、负之分，正的相对压力称为真空度；负的相
对压力称为表压力。（）。-->错 
77、相同结构尺寸、流量、压力下，单叶片摆动缸的角速度是双
叶片摆动缸的两倍。-->对<br> 
78、相同流量、压力下，双叶片摆动缸的角速度是单叶片摆动缸
的 2 倍。（）。-->错 
79、斜盘式轴向柱塞泵中，与斜盘直接接触的是滑履。（）。-->
对 
80、蓄能器是压力容器，搬运和装卸时应先将充气阀打开，排出
充入气体，以免因振动或碰撞发生事故。（）。-->对 
81、压力控制的顺序动作回路中，顺序阀和压力继电器的调定压
力应为执行元件前一动作的最高压力。（）。-->错 
82、要使气体流动速度达到超音速流动，管道截面形状必须先收
缩后扩张。（）。-->对 
83、叶片泵对液体污染敏感。（）。-->对 
84、液控单向阀具有良好的密封性能，一般用于液压执行元件长
时间的保压和锁紧。（）。-->对 
85、液流流经细长孔的流量与液体的密度有关，而与液体的粘度
无关。错 
86、液体的表压力是以绝对真空为基准来测量的液体压力。（）。
-->错 
87、液体的体积模量越大，表明该液体抗压缩的能力越强。（）。
-->对 
88、液体真空度的数值接近于一个大气压时，液体的绝对压力接
近于零。-->对<br> 
89、液压泵的容积效率与液压泵的泄漏量有关，而与液压泵的理
论流量无关。（）。-->错 
90、液压传动不易获得很大的力和转矩。-->错 
91、液压传动系统中，压力的大小取决于液压泵的实际工作压力
的大小。 
-->错<br> 
92、液压缸差动连接可以提高活塞的运动速度，并可以得到很大
的输出推力。（）。-->错 
93、液压缸差动连接可以提高活塞的运动速度，但翰出推力较小。
（）。-->对 
94、液压马达与液压泵从能量转换观点上看是互逆的，因此所有
的液压泵均可以用来做马达使用。-->错<br> 
95、液压马达与液压泵从能量转换观点上看是互逆的，因此所有
的液压泵均可以用来做马达使用。（）。-->错 
96、液压气动技术．液体的体积模量越大，表明该液体抵抗压缩
的能力越强。（）。-->对 
97、液压系统的工作压力取决于泵的额定压力。（）。-->错 

98、液压油对温度变化极为敏感，温度升高，粘度降低。（）。
-->对 
99、一般情况下，气动执行元件在速度控制、抗负载影响等方面
的性能优于液压执行元件。（）--> 
100、一般情况下，压力对液压油粘度的影响不大，特别当压力较
低时，可不考虑。但是在高压时对粘度的影响明显。（）-->对 
101、一台工程机械，在高温下工作，应当选用粘度较低的液压油。
-->错<br> 
102、一台工程机械，在高温下工作，应当选用粘度较高的液压泊。
（）。-->对 
103、一台工程机械，在严寒条件下工作，应当选用粘度较高的液
压油。-->错 
104、溢流阀的开启比越小，控制系统的压力越稳定。（）。-->
错 
105、溢流阀阀芯随着压力变动而移动，常态下阀口是常闭的，进、
出油口不相通。（）。-->对 
106、因存在地漏，液压泵的实际流量比理论流量大；因存在摩擦，
液压泵的实际转矩比理论转矩小。（）。-->错 
107、因存在摩擦，液压马达的实际转矩比理论转矩大，而液压泵
的实际转矩比理论转矩小。（）。-->错 
108、因存在摩擦，液压马达的实际转矩比理论转矩小，而液压泵
的实际转矩比理论转矩大。（）-->对 
109、因存在泄漏，输入液压马达的实际流量大于其理论流量，而
液压泵的实际输出流量小于其理论流量。（）。-->对 
110、因存在泄漏，液压马达的实际流量比理论流量小；因存在摩
擦，液压马达的实际转矩比理论转矩大。错 
111、因液控单向阀关闭时密封性能好，故常用在保压回路和锁紧
回路中。（）。-->对 
112、由空气压缩机产生的压缩空气，一般不能直接用于气压系统。
（）。-->对 
113、由限压式变量泵与调速阀（置于进油路）组成的容积节流调
速回路中，液压缸进油压力越高，节流损失也越大，则回路效率
越低。（）。-->错 
114、油水分离器安装在后冷却器之前，用来分离压缩空气中的水
滴、油滴和杂质等。（）。-->错 
115、油水分离器的作用是分离润滑油中的水分杂质，再经油雾器
使气动系统中的气动元件得到润滑。（）。--> 
116、油水分离器是一种空气净化设备，它安装于储气罐的出口处。
（）。-->错 
117、油水分离器是一种空气净化设备，它安装于储气罐的进口处。
（）。-->对 
118、油水分离器用来分离压缩空气中的水滴、油滴、杂质等，它
安装于储气罐的进口处。（）。-->对 
119、油箱的功用是储油、散热，还可以分离空气、沉淀污物。（）。
-->对 
120、油箱在液压系统中的功用仅是储存液压系统所需的足够油液。
（）。-->错 
121、与液压执行元件相比，气动执行元件的运动速度快，工作压
力低，适用于低输出力的场合。（）。-->对 
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122、在采用节流阀的回油路节流调速回路中，回油腔压力 p2 将
随负载 FL 减小而增大，但不会高于液压泵的出口压力。（）。-->
错 
123、在采用节流阀的进油路节流调速回路中，其速度刚度与节流
阀流通面积 A 及负载 FL 的大小有关，而与油泵出口压力无关。
（）。-->错 
124、在采用节流阔的回油路节流调速回路中，回油腔压力 p2 将
随负载 F1，减小而增大，但不会高于液压泵的出口压力。（）。
-->错 
125、在采用液控单向阀的双向锁紧回路中，为了保证执行元件的
可靠锁紧，三位四通换向阀应采用 O 型或 M 型中位机能。（）。
-->对 
126、在旁油路节流调速回路中，液压泵的压力随液压缸的负载变
化而变化。（）。-->对 
127、在输入流量相同前提下，单杆液压缸活塞的往返运动速度相
同。（）。-->错 
128、在同一温度下，湿空气中的水蒸气分压和饱和水蒸气分压得
比值称为绝对湿度。错 
129、在同一温度下，湿空气中的水蒸气分压和饱和水蒸气分压的
比值称为相对湿度。（）。-->对 
130、真空度是以绝对真空为基准来测量的压力。（）。-->错 
131、真空度是以绝对真空为基准来测量的液体压力。（）。-->
错 
132、直动式溢流阀可以作卸荷阀使用。（）。-->错 
133、重力作用下的静止液体的等压面是水平面。（）-->对 
134、柱塞泵有高压、高效率、易变量、维修方便等特点。（）。
-->错 
135、作用在活塞上的流量越大，活塞运动速度就越快。（）。-->
对 
填空(56)--电大资源网：http://www.dda123.cn/（微信搜：905080280） 
1、（）滤尘能力较强，通常和（）、（）组装在一起被称为气动
三联件，是气动系统中不可缺少的辅助装置。-->过滤器、减压阀、
油雾器 
2、按结构形式分，常用的液压泵有（）、（）、（）和螺杆泵等
类型。-->齿轮泵、叶片泵、柱塞泵 
3、按结构形式分，常用的液压泵有齿轮泵、（）和（）三类。-->
叶片泵；柱塞泵 
4、泵控马达容积调速的方式通常有（）、（）、（）三种形式，
其中（）为恒转矩调速，（）为恒功率调速。-->定量泵-变量马达、
变量泵-定量马达、变量泵-变量马达、变量泵-定量马达、定量泵-
变量马达 
5、常见的液压缸排气装置有（）和（）等。-->排气塞、排气阀 
6、常用的蓄能器是（）、（）和重锤式蓄能器。-->弹簧式、充气
式 
7、调速阀能在负载变化时使通过调速阀的（）不变。-->流量 
8、动力粘度是液体在单位速度梯度下流动时，液体层间单位面积
上的（）；而运动粘度是液体的动力粘度与同温度下液体的（）
之比。-->内摩擦力、密度 
9、对于液压泵来说，实际流量总是（）理论流量，实际输入转矩
总是（）理论上需要的转矩。（填写“大于”、“小于”）-->小于、
大于 

10、对于液压马达来说，实际流量总是（）理论流量，实际输出
转矩总是（）理论上输出的转矩。（填写“大于”、“小于”）。-->
大于、小于 
11、缝隙流动有两种情况：一种是内缝隙两端的压差引起的流动，
为（）；另一种是形成缝隙的两壁面作相对运动所产生的流动，
为（）。-->压差流、剪切流 
12、过滤精度 d≥0．005mm 为（）滤油器，d≥0．1mm 为（）滤
油器。-->精、粗 
13、将三位换向阀中间位置时的内部连通形式称为（）。-->换向
阀的中位机能 
14、节流调速回路是由（）泵、（）阀、节流阀（或调速阀）和
执行元件所组成。-->定量、溢流 
15、气-液阻尼缸是由将（）和（）组合而成，它是以（）为能源，
并利用油液的（）来获得活塞的的平稳运动。-->气缸、液压缸、
压缩空气、不可压缩性 
16、气动系统主要污染源是（）、（）和（）三个方面。-->粉尘、
烟尘、液雾 
17、气囊式蓄能器利用气体的（）和（）来储存、释放压力能，
气体和油液在蓄能器中由（）隔开。-->压缩、膨胀、气囊 
18、如图所示的双作用气动缸单往复动作气动控制回路，由一个
手动控制换向阀 1、一个行程阀 4、一个单气动控制换向阀 5、一
个双气动换向阀 2、一个顺序阀 3 等组成。试分析其工作过程：
（注：填“向右”、“向左”、“停止”） 
图 2 双作用气动缸单往复动作回路原理图 
（1）启动手动控制换向阀 1，控制气体经手动控制换向阀 1 送达
双气动换向阀 2 的左控制端，气动缸活塞（）运动； 
（2）手动控制换向阀 1 释放后，双气动换向阀 2 的左控制端、右
控制端均无控制信号，双气动换向阀保持原状态，气动缸活塞（）
运动； 
（3）气动缸左腔压力上升，顺序阀 3 动作，气动换向阀 5 动作，
当活塞杆压下机控阀 4 时，压缩空气经单气动换向阀 5、机动换向
阀 4 到达双气动换向阀 2 的右端，双气动换向阀 2 换向，气动缸
活塞（）运动。 
答：（1）向右（2）向左（3）向右 
19、如图所示的液压回路，若阀 1 的调定压力 py=4MPa，阀 2 的
调定压力 pj=2MPa，试回答下列问题： 
（1）阀 l 是（）阀，阀 2 是（）阀； 
（2）当液压缸运动时(无负载)，A 点的压力值为（）、B 点的压力
值为（）； 
（3）当液压缸运动至终点碰到挡块时，A 点的压力值为（）、B
点的压力值为（）。 
答：溢流；减压；0；0；4MPa；2MPa；通流面积大小；流量；工
作速度 
20、湿空气的压力为 0．105MPa，其中干空气分压为 0．08MPa，
若相对湿度为 50%，则湿空气的水蒸气分压为（），同温度下饱
和水蒸气的压力为（）。-->0．025MPa、0．05MPa 
21、实验证明，液体在管中的流动状态不仅与管内液体的（）有
关，还与管道（）及液体的（）粘度有关，而以上述三个因数所
组成的一个无量纲数就是雷诺数。-->平均流速、直径、运动 
22、使液压泵输出的油液以很低的压力流回油箱的油路称为（）。
-->卸荷回路 

23、是液体（）基本方程，当 p0 为大气压时，称为（）压力，p
称为（）压力。-->静力学、液体自重、静止液体任一点 
24、为保证气动系统正常工作，需要安装（），将高温的压缩气
体冷却，并析出水蒸气和油滴，并在其最低处，设有手动或自动
（），以便排除各处冷凝的液态油、水等污染物。-->后冷却器、
油水分离器 
25、为保证气动系统正常工作，需要在（）出口处安装后冷却器，
以析出水蒸气，并在（）出口处安装抽水分离器，进一步清除空
气中的水分。-->压缩机；后冷却器 
26、为保证气动系统正常工作，需要在压缩机出口处安装（）以
析出水蒸气，并在储气罐出口安装（），进一步消除空气中的水
分。--> 
27、相对湿度是在同一温度下，湿空气中的（）和（）的比值。
-->绝对湿度、饱和绝对湿度 
28、斜盘式轴向柱塞泵是变量泵，改变排量可以通过改变或实现。
-->斜盘倾角、改变倾斜方向 
29、压力阀的共同点是利用作用在阀芯上的（）和（）相平衡的
原理工作的。-->液压力、弹簧力 
30、压力继电器是一种将油液的（）转换成（）的电液控制元件，
当油液压力达到压力继电器的调定压力时，即发出电信号，以控
制（）、（）、（）等元件动作。-->压力信号、电信号、电磁铁、
电磁离合器、继电器 
31、液体的流动状态有两种即：（）和（）。-->层流；紊流 
32、液体在管道中流动时的压力损失可分为（）压力损失和（）
压力损失两种。-->沿程；局部 
33、液体粘度有三种表示方法：（）粘度、（）粘度和恩氏粘度。
-->动力；运动 
34、液体粘度有三种表示方法：动力粘度、（）粘度和（）粘度。
-->运动；恩氏（条件/相对）。 
35、液压泵按每转排量是否能调节分为（）和（）。-->定量泵、
变量泵 
36、液压泵是一种能量转换装置，能将（）转换为液体的（）。
-->机械能、压力能 
37、液压传动系统和气压传动系统主要由（）元件、（）元件、
（）元件和辅助元件组成。-->动力、执行、控制 
38、液压阀按其机能不同可分为（）、（）和（）三大类。-->方
向控制阀、压力控制阀、流量控制阀 
39、液压缸的缸体组件由（）、（）、（）和连接件等组成。-->
缸筒、端盖、导向套 
40、液压缸的活塞组件由（）、（）和连接件等组成。-->活塞、
活塞杆 
41、液压缸无杆腔面积 A=50cm2，负载 F=10000N，各阀的调定
压力如图所示，试回答下列问题： 
（1）活塞运动时，A 点的压力值为（）、B 点的压力值为（）； 
（2）活塞运动到终点停止时，A 点的压力值为（）、B 点的压力
值为（）。 
答：2MPa2MPa5MPa3MPa 
42、液压马达的额定转速大于 500r/min 时，称为（）液压马达，
额定转速小于 500r/min 时，称为（）液压马达。-->高速、低速 
43、液压马达是将（）转换为（）的装置，可以实现连续地旋转
运动。-->液压能、机械能 
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44、液压系统中的压力取决于（），而输入的流量决定执行元件
的（），压力与流量的乘积就是液压系统的（）。-->负载速度、
功率 
45、以大气压为基准计测压力，基准以上的正值叫（），基准以
下的负值叫（）。-->表压力；真空度 
46、用节流阀的进油路节流调速回路的功率损失有（）和（）两
部分。-->溢流损失、节流损失 
47、阅读以下双作用气动缸往复动作气动控制回路，试回答下列
问题： 
图 1 双作用气动缸往复动作气动控制回路 
（1）三位五通电磁换向阀的左位能控制气缸（）运动，右位能控
制气缸（）运动。O 型中位控制气缸任意位置（）；（注：填“向右”、
“向左”、“停止”） 
（2）此回路采用（）方式调速； 
（3）如需要消除噪音，排气口处的控制阀可更换为（）。 
答：（1）向右向左停止（2）排气节流（3）排气消音节流阀 
48、在等容过程中，气体的压力与（）成正比，气体对外作功等
于（）。-->绝对温度、零 
49、在进油路节流调速回路中，确定溢流阀的（）时应考虑克服
最大负载所需要的压力，正常工作时溢流阀口处于（）状态。-->
调定压力、打开 
50、在旁油路节流调速回路中，溢流阀作（）阀用，其调定压力
应大于克服最大负载所需要的压力，正常工作时，溢流阀处于（）
状态。-->安全；闭合 

51、在气动缸的速度控制回路中，常使用由（）和（）并联组合
而成的流量控制阀。对于双作用气动缸，为避免气动缸的爬行，
应采用（）方式进行调速。-->单向阀、节流阀、排气节流 
52、在气动系统中，每台气动装置的供气压力都需要用减压阀减
压，按工作原理和使用范围不同，减压阀可分为（）减压阀和（）
减压阀两种。-->直动式、先导式 
53、在气动系统中，压缩空气经换向阀向大气排放，需要用（）
来降低排气噪声。-->消声器 
54、在叶片泵中，（）式叶片泵可作变量泵使用，其流量变化是
依靠改变（）实现的。-->单作用式、转子偏心距 
55、直动式溢流阀是利用阀芯上端的（）直接与下端面的（）相
平衡来控制溢流压力的，通常直动式溢流阀只用于（）系统。-->
弹簧力、液压力、低压 
56、贮气罐主要用于调节气流，使输出气流具有（）连续和（）
稳定的性能。-->流量、压力 
计算题(31)--电大资源网：http://www.dda123.cn/（微信搜：
905080280） 
1、单杆双作用气缸内径 D=125mm，活塞杆直径 d=32m... 
2、定量叶片泵转速咒一 l500r／rain，空载卸荷运行... 
3、绝对压力为 0.5MPa，温度为 30?C 的空气，绝热膨... 
4、某液压泵的额定流量 Qn=100L/min,额定压力 pn... 
5、某液压泵的额定流量 qn=100L/min，额定压力 pn=... 
6、某液压泵的额定流量 qn=100Lmin，额定压力 pn=2... 
7、某液压泵的工作压力 p=8MPa，转速=950r/min，泵... 
8、某液压马达出口压力为 0 时，入口压力为 10MPa，排... 

9、如图所示，流量为 5L／rain 的液压泵驱动两个并... 
10、如图所示，液压泵驱动两个并联液压缸。已知活... 
11、如图所示，液压泵直接驱动两个并联液压缸运动... 
12、如图所示，已知溢流阀的调定压力 pY=4.5MPa，两... 
13、如图所示的平衡回路，平衡回路要求顺序阀有-... 
14、如图所示的平衡回路，平衡回路要求顺序阀有一... 
15、如图所示回路。负载 F=9000N，液压缸无杆腔面... 
16、如图所示液压泵驱动两个液压缸串联工作。已... 
17、如图所示液压泵驱动两个液压缸串联工作。已... 
18、如图所示液压泵驱动两个液压缸串联工作。已... 
19、如图所示用一倾斜管道输送油液，设油液在管道... 
20、如下图所示，已知溢流阀的调定压力 pY=4.5MPa，... 
21、如下图所示，已知溢流阀的调定压力 pY=4.5MPa，... 
22、如下图所示液压泵驱动两个液压缸串联工作。... 
23、设湿空气的压力为 0.1013MPa，温度为 20?C，相对... 
24、图示回路中已知液压缸无杆腔面积 A1=100c ㎡，... 
25、下图所示的液压回路中，已知液压缸的面积 A1=A... 
26、下图所示的液压回路中，已知液压缸的面积 A1＝A3... 
27、下图所示的液压回路中，已知液压缸的面积Ａ1＝A3=... 
28、下图所示液压泵驱动两个液压缸串联工作。... 
29、下图所示液压泵驱动两个液压缸串联工作。已... 
30、叶片泵转速 n=1500r/min，输出压力 6.3MPa 时输... 
31、液压马达排量 V＝250ml/r，入口压力为 9.8MPa，出口... 
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1、单杆双作用气缸内径 D=125mm，活塞杆直径 d=32mm，工作压力 p=0.45MPa，气缸负载功率 η=0.5，

试求此气缸的推力和拉力。 

 
2、定量叶片泵转速咒一 l500r／rain，空载卸荷运行时，输出流量 QT 一 56L／min；当输出压力为

乡，一 6．3MPa 时，输出流量 Q 一 53L／min，实测泵轴消耗功率 P 人一 7kw。试求该泵的容积

效率 r／pv 及总效率仇。 

 
3、绝对压力为 0.5MPa，温度为 30?C 的空气，绝热膨胀到大气压时，绝热指数 k＝1.4，求其膨胀

后的空气温度。（提示：大气压强为 0.1013MPa） 

 

4、某液压泵的额定流量 Qn=100L/min,额定压力 pn=2.5MPa，当转速 n=1450r/min 时，机械效率

0.9。该泵理论流量 Qt=lO6L/min。 

（1）求泵的容积效率和总效率； 

（2）当泵转速降至 500r/min 时，计算额定压力下泵的理论流量和实际流量。 

 

5、某液压泵的额定流量 qn=100L/min，额定压力 pn=2.5MPa，理论流量 qt=106L/min。当转速 n

＝1450r/min 时，机械效率 ηp＝0.9。试求： 

（1）泵的容积效率和总效率； 

（2）当泵转速降至 500r/min 时，额定压力下泵的实际流量； 

（3）当泵转速降为 500r/min 时，液压泵的驱动功率。 

 

6、某液压泵的额定流量 qn=100Lmin，额定压力 pn=2.5MPa，理论流量 qt=106Lmin。当转速

n=1450rmin 时，机械效率 ηm=0.9。试求： 

（15 分）某液压泵的额定流量 qn=100L/min，额定压力 pn=2.5MPa，理论流量 qt=106L/min。当转速

n=1450r/min 时，机械效率 ηm=0.9。试求： 

（1）泵的容积效率和总效率； 

（2）当泵转速降至 500r/min 时，额定压力下泵的理论流量； 
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（3）当泵转速为 1450r/min 时，液压泵的驱动功率。 

 

7、某液压泵的工作压力 p=8MPa，转速=950r/min，泵的排量 q=30m1/r，容积效率为 0.95，总效率

为 0.9。 

求：（1）泵的物出功率；（2）驱动该泉的电动机功率。（10 分） 

 
8、某液压马达出口压力为 0 时，入口压力为 10MPa，排量 v=200ml/r，总效率 g=0.75，机械效率

gm=0.9， 

试计算：（1）马达的容积效率 gv（2）马达输出的理论转矩 T.（3）当马达转速为 500r/min 时，求实

际输入马达的流量 q. 

 

9、如图所示，流量为 5L／rain 的液压泵驱动两个并联液压缸，已知活塞 A 重液压气动技术 0000N，

活塞 B 重 5000N，两个液压缸活塞工作面积均为 lOOcm2，溢流阀的调整压力为 2MPa，设初始两

活塞都处于缸体下端，试求两活塞的运动速度和液压泵的工作压力。 

 

解：根据液压系统的压力决定于外负载这一结论，由于活塞 A、B 重量不同，可知活塞 A 的工作压

力： 

 

(2)活塞 8 运动到顶端后，系统压力升至 Pn 时，活塞 A 运动，液压泵流量全部进入液压缸 A，此时 
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(3)活塞 A 运动到顶端后，系统压力 P。继续升高，直至溢流阀开启，液压泵流量全部通过浠流阀回

油箱．滴乐泵压力稳定存浠流阀的调宗压力．即：  

10、如图所示，液压泵驱动两个并联液压缸。已知活塞 A 重 10000N,活塞 B 重 5000N,两活塞面积均

为 100cm2。若输出流量为 q=5L/min。求：（1）两液压缸的工作压力及运动速度；（2）若溢流阀

的调整压力为 2MPa,试求液压泵的最大工作压力。 

 

 

（2）根据液压系统的压力取决于外负载，B 缸运动过程中液压泵的工作压力 p，为 0.5MPa；A 缸运

动过程中液压泵的工作压力 p，为 1.0MPa；活塞运动到顶端后，系统压力继续升高，直至溢流阀打

开，流量全都通过溢流阀回油箱，液压泵压力稳定在溢流阀的调整压力，即 pA，为 2.0MPa. 

11、如图所示，液压泵直接驱动两个并联液压缸运动。已知活塞 A 重 10000N，活塞 B 重 5000N， 

两活塞面积均为 100cm2。若液压泵的输出流量为 Q=5L/min，试求两液压缸的动作压力及运动速度。

（15 分） 

 

 

 

 
12、如图所示，已知溢流阀的调定压力 pY=4.5MPa，两个减压阀的调定压力分别为 pJ1=3MPa，

pJ2=2MPa。液压缸的无杆腔有效作用面积 A＝15cm2。作用在活塞杆上的负载力 F=1200N，不计

减压阀全开时的局部损失和管路损失。试确定： 

(1)活塞在运动时，A、B、C 点的压力； 

(2)活塞在抵达终点后，A、B、C 点的压力； 

(3)若负载力增大为 F=4200N，A、B、C 点的压力。 
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13、如图所示的平衡回路，平衡回路要求顺序阀有-定的调定压力，防止换向阀处于中位时活塞向下

运动，起到锁紧作用。 

已知液压缸无杆腔面积 A1=80c ㎡,有杆腔面积 A2=40c ㎡,活塞与运动部分自重 G=6000N，运动时活

塞上的摩擦阻力 F1=2000N，向下运动时的负载阻力 F=24000N，试求顺序阀和溢流阔的调定压力各

为多少？ 

 

解：(1)设顺序间调定压力为 Px。 

顺序间工作时，液压缸处于静止状态，力的平衡方程为：Px•A2=G 

 

 
14、如图所示的平衡回路，平衡回路要求顺序阀有一定的调定压力，防止换向阀处于中位时活塞向

下运动，起到锁紧作用。 

已知液压缸无杆腔面积 A1=80cm2，有杆腔面积 A2=40cm2，活塞与运动部分自重 G=6000N，运动

时活塞上的摩擦阻力 f=2000N，向下运动时的负载阻力 F=24000N，试求顺序阀和溢流阀的调定压力

各为多少？ 
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15、如图所示回路。负载 F=9000N，液压缸无杆腔面积 A1=50cm2，有杆腔面积 A2=25cm2。调速

阀的调定压力 pT=0.4MPa，溢流阀 2 作背压阀，其调定压力 pb=0.5MPa，液压泵流量 qp=30L/min，

不计损失。 

试求：（1）溢流阀 1 的最小调定压力；（2）若背压增大△pb，溢流阀的调定压力增加多少？ 

 
（2）设溢流阀调定压力增量为△pY，由于调速阀调定压力不变，进油腔压力增量亦为△pY 

由液压缸力的平衡关系 

 
16、如图所示液压泵驱动两个液压缸串联工作。已知两缸结构尺寸相同， 

缸筒内径 D=90mm，活塞杆直径 d=60mm，负载力 F₁=F₂=10000N，液压泵输出流量 q=25L/min，不

计损失，求泵的输出压力及两液压缸的运动速度。 

 

 

 

 

 
17、如图所示液压泵驱动两个液压缸串联工作。已知两缸结构尺寸相同，无杆腔的面积 A1=100X10-4

㎡，有杆腔面积 A2=80x10-4 ㎡，负载力 F1=F2=10000N,液压泵输出流量 q=25L/min,不计损失，求

泵的输出压力及两液压缸的运动速度。 
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18、如图所示液压泵驱动两个液压缸串联工作。已知两缸结构尺寸相同，无杆腔的面积 A1=l00X10

而产，有杆腔面积 A2=80X10-4m2，负载力 F1=F2=l0000N,液压泵输出流佩 q=25L/min,不计损失，

求泵的输出压力及两液压缸的运动速度。 

 

 
19、如图所示用一倾斜管道输送油液，设油液在管道中流动的速度恒定。已知 h＝15m，ρ＝900kg/m3，

如果测得压力有如下两种情况，求油液流动的方向。（设动能修正系数 α=1） 

（1）p1＝0.45MPa，p2＝0.4Mpa； 

（2）p1＝0.45MPa，p2＝0.25MPa。 

 

20、如下图所示，已知溢流阀的调定压力 pY=4.5MPa，两个减压阀的调定压力分别为 P11=3MPa，

P12=2MPa，液压缸的无杆腔有效作用面积为 15cm²，作用在活塞杆上的负载力 F=1200N，不计减

压阀全开时的局部损失和管路损失。 

 

试确定：（1）活塞在运动时，A、B、C 点的压力；（2）活塞在抵达终点后，A，B、C 点的压力。 

 

21、如下图所示，已知溢流阀的调定压力 pY=4.5MPa，两个减压阀的调定压力分别为乡 pJ1=3MPa，

pJ2=2MPa。液压缸的元杆腔有效作用面积为 15Cm²。作用在活塞杆上的负载力 F=1200N，不计减
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压阀全开时的局部损失和管路损失。试确定：(1)活塞在运动时，A、B、C 点的压力；(2)活塞在抵

达终点后，A、B、C 点的压力。 

 

 

22、如下图所示液压泵驱动两个液压缸串联工作。已知两缸结构尺寸相同，缸筒内径 D=90mm，活

塞杆直径 d=60mm，负载力 F1=F2=1OOOON，液压泵输出流量 q=25L/min，不计损失，求泵的输

出压力及两液压缸的运动速度。 

 

 

 

23、设湿空气的压力为 0.1013MPa，温度为 20?C，相对湿度为 50%，湿空气中饱和水蒸气分压力

为 pb＝0.0023MPa，饱和水蒸气的密度为 ρ＝17.3g/m3。求：（1）绝对湿度；（2）含湿量。 

解： 

 

24、图示回路中已知液压缸无杆腔面积 A1=100c ㎡，有杆腔面积 A2=50c ㎡，调速阀最小压差

△p=0.5MPa， 
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仅当负载由 0 变到 30000N 时，活塞向右运动速度稳定不变，试求：（1）溢流阀的调定压力 pv；（2）

当 F=0 时，泵的出口压力 Pp、回油腔压力 P2。 

 

 

25、下图所示的液压回路中，已知液压缸的面积 A1=A3=100cm2，A2=50cm2，节流阀 2 上的压降

△p=0.2MPa， 

单向阀 4 的开启压力 pK=0.15MPa。当负载 F1=14000N,F2=4250N，两个液压缸的活塞向右运动速度

稳定不变。试求图中 A、B、C 各点的压力。（15 分） 

 

 

 

 

 

 

 

26、下图所示的液压回路中，已知液压缸的面积 A1＝A3＝100cm2，A2＝A4＝50cm2，节流阀 2 上

的压降 Δpr＝0.2MPa，单向阀 4 的开启压力 pK＝0.15MPa。当负载 F1＝14000N，F2＝4250N，两

个液压缸的活塞向右运动,且速度稳定不变。 

试求：（1）A、B、C 各点的压力；（2）若液压缸速度 v1＝3.5cm/s，v2＝4cm/s，求各液压缸的输

入流量。 

 

 
27、下图所示的液压回路中，已知液压缸的面积Ａ1＝A3=100cm2，A2=A4=50cm2，节流阀 2 上的

压降 p，=0.2MPa，单向阀 4 的开启压力 px=0.15MPa，当负载 F1=14000N，F2=4250N，减压阀已

经开始减压工作，两个液压缸的活塞向右运动，且速度稳定不变。试求图中 A、B、C 各点的压力。 
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28、下图所示液压泵驱动两个液压缸串联工作。一直两缸结构尺寸相同，缸筒内径 D=90MM，活

塞杆直径 d=60mm 

 

 

 

 

 

 
29、下图所示液压泵驱动两个液压缸串联工作。已知两缸结构尺寸相同，缸筒内径 D=90mm，活塞

杆直径 d=60mm，负载力 F₁=F₂=10000N，液压泵输出流量 q=25L/min，不计损失和泄漏，求泵的

输出压力及两缸活塞的运动速度。 
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30、叶片泵转速 n=1500r/min，输出压力 6.3MPa时输出流量为 53L/min，测得泵轴消耗功率为 7kW。

当泵空载时可认为无泄漏，空载时的输出流量即为理论流量，为 56L/min。求该泵的容积效率和总

效率。 

 

31、液压马达排量 V＝250ml/r，入口压力为 9.8MPa，出口压力为 0.49MPa，其总效率 η=0.9，容

积效率 ηV=0.92，当输入流量为 22L/min 时，试求：（1）马达的机械效率；（2）马达的输出转矩；

（3）马达的输出转速。 

 
应用分析题(10)--电大资源网：http://www.dda123.cn/（微信搜：905080280） 

1、某机床进给回路如下图所示，可以实现快进→工... 

2、某机床进给回路如下图所示，它可以实现快进→... 

3、图示回油节流调速液压回路，动作循环为快进、... 

4、图示回油节流调速液压回路，动作循环为快进→... 

5、图示回油节流调速液压回路，动作循环为快进→... 

6、图示液压机械的动作循环为快进、一工进、二... 

7、图示液压系统，动作循环为“快进-中速进给-慢... 

8、图示液压系统，动作循环为“快进→一工进→二... 

9、图示液压系统，动作循环为“快进→中速进给→... 

10、图示液压系统中，液压缸 9 和 10 的动作循环为缸 9... 
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1、某机床进给回路如下图所示，可以实现快进→工进→快退→停止的工作循环。 

根据此回路的工作原理，填写电磁铁动作表。（电磁铁通电时，在空格中记“+”号；反之，断电记“-”

号） 

 
答案： 

 
 

2、某机床进给回路如下图所示，它可以实现快进→工进→快退→停止的工作循环。根据此回路的

工作原理，填写电磁铁动作表。（电磁铁通电时，在空格中记“＋”号；反之，断电记“－”号） 

 

油液流动情况（可以不写）：快进（电磁铁 1YA、3YA 吸合）进油路线：液压泵――“O”型三位四

通换向阀（左位）――液压缸无杆腔；回油路线：液压缸有杆腔――“O”型三位四通换向阀（左位）――

二位二通换向阀――液压缸无杆腔。工进（电磁铁 1YA 吸合）进油路线：液压泵――“O”型三位四

通换向阀（左位）――液压缸无杆腔；回油路线：液压缸有杆腔――“O”型三位四通换向阀（左位）――

调速阀――油箱。快退（电磁铁 2YA 吸合）进油路线：液压泵――“O”型三位四通换向阀（右位）――

液压缸有杆腔；回油路线：液压缸无杆腔――“O”型三位四通换向阀（右位）――油箱。 

3、图示回油节流调速液压回路，动作循环为快进、工进、快退、停止。 

试读懂液压系统图，完成液压系统电磁铁动作顺序表。（电磁铁吸合标“+”，电磁铁断开标“-”） 
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解： 

 
4、图示回油节流调速液压回路，动作循环为快进→工进→快退→停止。试读懂液压系统图，并完
成液压系统电磁铁动作顺序表。（电磁铁吸合标“十“，电磁铁断开标”—") 

 

答：(评分标准：每空 1.5 分） 

 
5、图示回油节流调速液压回路，动作循环为快进→工进→快退→停止。试读懂液压系统图，并完
成液压系统电磁铁动作顺序表。（电磁铁通电时，在空格中记“＋”号；反之，断电记“－”号） 

 
快进（电磁铁 1YA、3YA 吸合）进油路线：液压泵――三位四通换向阀（左位）――液压缸无杆腔；
回油路线：液压缸有杆腔――液控单向阀（通过二通二位换向阀(右位)）――三位四通换向阀（左
位）――油箱。工进（电磁铁 1YA 吸合）进油路线：液压泵――三位四通换向阀（左位）――液压
缸无杆腔；回油路线：液压缸有杆腔――调速阀――三位四通换向阀（左位）――油箱。快退（电
磁铁 2YA 吸合）进油路线：液压泵――三位四通换向阀（右位）――液控单向阀（通过二通二位换
向阀(左位)）――液压缸有杆腔；回油路线：液压缸无杆腔――三位四通换向阀 4（右位））――油
箱。 
6、图示液压机械的动作循环为快进、一工进、二工进、快退、停止。 
本液压系统调速回路属于回油路节流调速回路。液压系统的速度换接回路是采用并联调速阀的二次
进给回路，要求一工进速度高于二工进速度。当二位二通阀 6 与 8 互相切换时，回油将分别通过两
个通油截面不同的调速阀返回油箱，从而实现两种不同的进给速度。三位四通换向阀的中位机能为
H 型，可实现系统的卸荷。图中 a1 和 a2 分别为阀 7 和阀 9 节流口的通流面积，且 a1>a2。试读懂
液压系统原理图，填写电磁铁动作顺序表。（电磁铁吸合标“+”，电磁铁断开标“-”） 
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答案： 

 
7、图示液压系统，动作循环为“快进-中速进给-慢速进给-快退-停止＂。试读懂液压系统图，完成液
压系统电磁铁动作顺序表。（电磁铁吸合标“十气电磁铁断开标"-"） 

 

 
8、图示液压系统，动作循环为“快进→一工进→二工进→快退→停止”，要求一工进速度高于二工
进速度。图中 a1 和 a2 分别为阀 7 和阀 8 节流口的通流面积，且 a1>a2。试读懂液压系统图，完成
液压系统的动作循环表。（电磁铁吸合标“+”，电磁铁断开标“一”） 

 
9、图示液压系统，动作循环为“快进→中速进给→慢速进给→快退→停止”。试读懂液压系统图，
完成液压系统电磁铁动作顺序表。（电磁铁吸合标“十”，电磁铁断开标“一”） 

 
18/19 



电大资源网 11135《液压气动技术》国家开放大学期末考试题库（317）[笔试] 

答： 

 

10、图示液压系统中，液压缸 9 和 10 的动作循环为缸 9 夹紧→缸 10 快进→缸 10 工进→ 
缸 10 快退→缸 9 放松→系统停止工作。试读懂液压系统图，并完成液压系统电磁铁动作顺序表。（电
磁铁吸合标“+”，电磁铁断开标“-”） 

 

答案： 

 

上一次考试有 150 多个科目改版，电大资源网每学期均会在期末考试前整合最新历届试题+形考作
业+综合练习册题目，有需要直接访问 http://www.dda123.cn/ 
任何问题都可以联系我微信：905080280 
 
 
 

请直接打印，已按字母排版 
已整理 700 个国开科目，有需要请直接微信 905080280,说明要购买的试卷号及科目名称即可 
ps：资料考前整理，只供大家复习使用！已和最新历届试题核对，有新题并已整合，以此版为准 
 
 
 

 

手机用浏览器扫码访问电大资源网 
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